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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till energi- och näringsminister Ebba Busch (KD)

2025/26:300 Planer för havsbaserad vindkraft

Regeringen har vid upprepade tillfällen lyft behovet av mer elproduktion och 
ett starkare elsystem för att klara den elektrifiering som industrin, 
transportsektorn och det växande samhället nu efterfrågar. Samtidigt blir 
elbristen i framför allt södra Sverige alltmer påtaglig, med höga priser och 
risker för uteblivna etableringar som följd. För stora delar av näringslivet är 
tillgången till konkurrenskraftig och förnybar el avgörande för att investeringar 
ska ske i Sverige och inte flytta till andra länder.

I januari 2025 överlämnade HaV sitt förslag till nya havsplaner till regeringen, 
med ambitionen att möjliggöra upp till 120 TWh per år från havsbaserad 
vindkraft. Havsbaserad vindkraft är en av de mest mogna teknikerna, och 
den kan byggas snabbt, i stor skala och med betydande produktion i de delar av 
landet där behovet är som störst. Trots det saknas fortfarande tydliga besked om 
regeringens fortsatta arbete med havsvindsplanerna, vilka utlovats men ännu 
inte presenterats. Osäkerhet kring tillståndsprocesser och tidsplan riskerar att 
bromsa utbyggnadstakten och skapa otrygghet hos investerare. För Sverige, 
som exportberoende industriland, är detta särskilt allvarligt.

Centerpartiet vill se ett energisystem där flera kraftslag får bidra, där 
konkurrens och teknikneutralitet råder och där de lösningar som kan leverera 
snabbt och till rimlig kostnad ges möjlighet att göra det. I dag är det uppenbart 
att havsbaserad vindkraft kan bli en central del av den framtida elmixen, inte 
minst för att möta industrins gröna omställning och stärka svensk 
konkurrenskraft. Den långsamma processen och osäkerheten kring tillstånd och 
planbeslut gör att potentiell kapacitet för förnybar elproduktion riskerar att 
dröja, vilket väcker oro med tanke på Sveriges behov av kraft för industriell 
omställning och elektrifiering.

Mot bakgrund av detta vill jag fråga energi- och näringsminister Ebba Busch:

 

Vilka är skälen till att ministerns och regeringens havsplaner för vindkraft ännu 
inte presenterats, och när avser ministern att återkomma med en konkret 
tidsplan för att möjliggöra utbyggnad av havsbaserad vindkraft i Sverige?
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………………………………………

Rickard Nordin (C)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


